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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах функціонування ринкових відносин досить 

важливим є той факт, що рівень ефективності діяльності будь-якого підприємства 

характеризують фінансові результати, одержані внаслідок господарювання, якими 

можуть бути як прибутки, так і збитки. Фінансовий результат – це інтегрований 

показник, який формується в процесі порівняння доходів і витрат діяльності 

підприємства за певний період на певну дату. 

У здійсненні виробничо-фінансової діяльності господарюючих суб’єктів 

задіяна велика кількість взаємопов’язаних матеріальних, трудових і фінансових 

ресурсів. Мета будь-якого підприємства – це отримання позитивного фінансового 

результату та пошук шляхів його збільшення. Результативність діяльності 

відображається у фінансово-економічних показниках, які найбільш точно 

характеризують фінансовий стан суб’єкта господарювання та дають уявлення про 

економічний потенціал його розвитку. Фінансовий результат є основним 

підсумковим показником. Кожен суб’єкт господарювання особливу увагу звертає на 

процес формування, розподілу та використання фінансового результату своєї 

діяльності. Позитивний фінансовий результат є частиною доходу суспільства і 

використовується для подальшого розвитку діяльності підприємства, поліпшення 

матеріального становища працівників. Основою для правильного визначення 

фінансового результату є науково обґрунтована організація та методика його обліку. 

Але враховуючи те, що принципи, організація й методика обліку, порядок 

формування облікової політики підприємств України відповідають міжнародним 

стандартам фінансової звітності, все ж існує ряд невідповідностей в окремих 

концептуальних підходах щодо визнання фінансових результатів. Саме тому 

актуальним є питання необхідності дослідження й формування методичних підходів 

щодо визначення фінансових результатів в системі бухгалтерського обліку. 

Проблеми обліку фінансових результатів, а також доходів і витрат, що є 

складовими формування результатів діяльності й відображення їх у фінансовій 

звітності підприємств, ґрунтовно досліджені у працях відомих вітчизняних 
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науковців, зокрема М. Т. Білухи [16], Ф. Ф. Бутинця [18], В. В. Сопко [40], Є. В. 

Мниха [27], М. Г. Чумаченка [48], В. О. Шевчука [49] та інших. Віддаючи належне 

розробкам вітчизняних і зарубіжних учених, слід зазначити, що в питаннях обліку 

фінансових результатів залишається чимало невирішених проблем, котрі 

потребують детального дослідження і вироблення пропозицій для практичної 

діяльності. 

Актуальність теми обліку і аналізу фінансових результатів також 

обґрунтована нестабільністю фінансового стану підприємств України, наявністю 

великої кількості збиткових підприємств. Саме тому виникає необхідність 

удосконалення обліку фінансових результатів діяльності підприємства та його 

аналізу.  

Також актуальність теми можна підтвердити необхідністю грамотної 

організації бухгалтерського обліку та контролю фінансових результатів діяльності 

підприємства, що дозволить не тільки об’єктивно і своєчасно відображати витрати 

та доходи, проводити оперативний контроль за виконанням плану й дотриманням 

кошторисів витрат, але й виявляти резерви зниження собівартості продукції, 

визначати шляхи оптимізації доходів і витрат, що дасть можливість істотно 

поліпшувати фінансові результати діяльності підприємства та підвищувати його 

конкурентоспроможність. 

Мета і завдання дослідження. Метою даної роботи є дослідження обліку, 

контролю та аналізу фінансових результатів підприємства в сучасних економічних 

умовах в Україні, їх формування як з теоретичної , так і з практичної точки зору. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

‒ розкрити економічну сутність фінансових результатів діяльності та їх 

формування; 

‒ розглянути особливості обліку фінансових результатів; 

‒ порівняти облік фінансових результатів згідно НП(С)БО та МСФЗ; 

‒  розкрити особливості оподаткування фінансових результатів діяльності 

підприємства; 
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‒ надати організаційно-економічну характеристику досліджуваного 

підприємства; 

‒ оцінити стан бухгалтерського обліку та контролю на досліджуваному 

підприємстві; 

‒ узагальнити результати дослідження та виявити наявні проблеми обліку та 

контролю фінансових результатів; 

‒ запропонувати комплекс заходів по вирішенню наявних проблем обліку та 

контролю фінансових результатів; 

‒ визначити шляхи розвитку системи обліку та контролю фінансових 

результатів діяльності підприємства; 

‒ обґрунтувати пропозиції щодо удосконалення обліку фінансових 

результатів. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є організація обліку 

фінансових результатів на підприємстві ТОВ «Новодолинський». Предметом 

дослідження є теоретичні, методологічні особливості обліку фінансових результатів, 

а також їх аналізу і контролю. 

Методи дослідження. Для досягнення мети даної роботи в процесі 

дослідження проводиться аналіз законодавчих, нормативних актів, наукової 

літератури, використовується системний підхід до вивчення економічних процесів у 

їх взаємозв’язку та взаємозалежності з урахуванням причинно-наслідкових зв’язків, 

застосовується метод вивчення та узагальнення відомостей.  

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою для виконання даної 

роботи є законодавчі та нормативні документи України та Кабінету Міністрів 

України, праці вітчизняних та закордонних вчених з питань обліку, контролю та  

аналізу фінансових результатів. Практичну інформацію для дослідження було 

отримано безпосередньо на досліджуваному підприємстві ТОВ «Новодолинський», 

зокрема використовувались первинні документи, облікові регістри та форми 

фінансової звітності. 

  



67 
 

ВИСНОВКИ 

 

Діяльність підприємства спрямована на отримання прибутку для забезпечення 

свого теперішнього стану і подальшого розвитку економічного потенціалу та 

ринкової вартості. Тому саме він є одним з найголовніших аспектів обстеження в 

діяльності підприємства.  

На підставі проведеного дослідження теоретико-методичних питань, 

критичної оцінки діючої практики обліку та контролю на підприємстві було 

зроблено такі висновки: 

1. З огляду на неоднозначне трактування поняття фінансового результату, 

вважаємо, що прибуток – це якісний показник діяльності підприємства, який 

визначається як різниця між доходами та витратами і призводить до зростання 

(прибуток) або зменшення (збиток) власного капіталу. 

2. Фінансовий результат діяльності підприємства за звітний період 

визначається як різниця між доходами, які відносяться до звітного періоду, і 

витратами, що відносяться до того ж звітного періоду, зіставлення дебетового і 

кредитового оборотів по рахунку 79 «Фінансові результати» за звітний період 

відображає   кінцевий   результат  чистий   прибуток(збиток). 

3. За кредитом рахунку 79 відображають суми в порядку закриття рахунків з 

обліку доходів (рахунків класу 7), за дебетом — суми в порядку закриття рахунків з 

обліку витрат та нарахованого податку на прибуток (рахунки класу 9). Сальдо 

рахунку 79 при його закритті списують на рахунок 44 «Нерозподілені прибутки 

(непокриті збитки)». 

4. Для накопичення інформації про доходи та витрати підприємства Планом 

рахунків передбачені окремі класи рахунків (7 і 9 класи). 

5. Незважаючи на те, що міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) 

служили основою для створення національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку (НП(С)БО), на даний час існують вагомі розбіжності між 

П(С)БО та МСФЗ. 
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6. Визначення поняття «дохід» за МСФЗ не враховує збільшення активу та 

зменшення зобов’язань, а лише розглядає зростання власного капіталу. Згідно 

МСФЗ витрати визнаються на основі безпосереднього зіставлення між понесеними 

витратами і прибутками за конкретними статтями доходів, що припускає одночасне 

визнання прибутків та витрат, що виникають безпосередньо і спільно від одних і тих 

же операцій або інших подій. 

7. Базовим показником для розрахунку об’єкта оподаткування є фінансовий 

результат, наведений у фінансовій звітності,  який в подальшому коригується на 

різниці, прямо визначені Податковим кодексом України. Ставка податку на 

прибуток становить 18 %. 

Системне дослідження обліку, контролю та аналізу було проведено на 

приватному підприємстві ТОВ «Новодолинський», що займається вирощуванням 

зернових та технічних культур. 

Для ведення бухгалтерського обліку на підприємстві ТОВ «Новодолинський»  

використовується журнально-ордерна форма обліку. Облік доходів на підприємстві 

здійснюється з використанням 7 класу рахунків, а витрат – 9 класу. До особливостей 

обліку можна віднести перенесення інформації про витрати з первинних документів 

одразу до Головної книги, що обґрунтовується невеликим об’ємом вихідних даних. 

Щодо доходів підприємства, формуються первинні документи, використовується 

Реєстр документів по реалізації продукції, матеріалів і послуг, а потім данні 

переносяться до Головної книги. У кінці періоду підприємство проводить закриття 

рахунків доходів і витрат на рахунок 79 «Фінансові результати діяльності» у 

відповідному документі. Узагальнення результатів проведеного дослідження стану 

обліку та аналізу витрат, доходів і фінансових результатів на ТОВ 

«Новодолинський» дозволило зробити висновок про їх невідповідність в достатній 

мірі сучасним вимогам щодо прийняття управлінських рішень. 

Підприємству було надано рекомендації з вибору програмного забезпечення. 

Запропоновано використання «1С:Підприємство 8: Управління 

сільськогосподарським підприємством для України». 



69 
 

Перед безпосереднім вивченням основних засад методики внутрішнього 

контролю операцій з обліку фінансових результатів було визначено його мету, 

завдання та джерела інформації. 

Метою контролю фінансових результатів є збір, обробка та перевірка 

достовірності облікової інформації щодо обліку доходів, витрат і визначення 

фінансових результатів діяльності, врахування позитивного чи негативного впливу 

на кінцевий фінансовий результат всіх факторів, які визначаються під час контролю. 

Основними завданнями є: встановити перелік об’єктів контролю фінансових 

результатів підприємства; забезпечити пошук напрямків його здійснення; 

встановити періодичність, засоби, форми та відповідальність осіб за проведення 

контролю фінансових результатів підприємства; посилити взаємозв’язки та узгодити 

цілі внутрішнього та зовнішнього контролю для оптимізації управління 

фінансовими результатами підприємства; підготувати висновки і сформувати 

пропозиції контролера з приводу потенційних резервів зростання доходів 

підприємств, їх практичної реалізації та зниження витрат. 

Основними джерелами інформації, які необхідні для зазначеного аналізу 

виступають: фінансова, податкова та управлінська звітність; бухгалтерські регістри 

з обліку витрат, доходів, реалізації, фінансових результатів; первинні документи 

обліку, тощо. 

Щодо внутрішнього контролю на підприємстві, на ТОВ «Новодолинський» не 

існує окремого підрозділу служби внутрішнього контролю, а функції внутрішнього 

контролю здійснюються окремими працівниками в межах їх повноважень. 

Інвентаризація на ТОВ «Новодолинський» проводиться раз на рік. Кожну п’ятницю  

на підприємстві головний бухгалтер складає міні-баланс за тиждень з найбільш 

оборотними рахунками, за яким здійснюється порівняння показників діяльності з 

показниками минулого тижня та їх аналіз.  Підприємство має чітку організаційну 

структуру, згідно з якою начальники різних відділів здійснюють роботу в 

координації з іншими відділами. Первинні документи підлягають обов’язковій 

перевірці працівниками бухгалтерії за формою та змістом, а саме наявність у 
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документах обов’язкових реквізитів та відповідність господарської операції 

діючому законодавству, логічна ув’язка окремих показників. 

З метою удосконалення внутрішнього контролю на підприємстві вважаємо 

доцільним організувати розробку положень та стандартів внутрішнього контролю 

підприємства. Організація внутрішнього контролю повинна здійснюватися у 

порядку з врахуванням потреб управлінського персоналу. Організація процесу 

попереднього контрою повинна проводитися на основі інформаційної інтеграції 

підсистем управління – планування, обліку, аналізу, контролю, з використанням 

автоматизованих систем і технологій. 

При здійсненні аналізу фінансових результатів діяльності підприємства було 

відзначено, що присутня загальна тенденція до збільшення чистого доходу від 

реалізації продукції, а саме на 3596 тис. грн, але в той же час зростає собівартість 

реалізованої продукції, а саме на 1414 тис. грн, та меншими темпами. На 

підприємстві негативним моментом є зростання адміністративних витрат на 71 тис. 

грн та фінансових витрат на 28 тис. грн, тому бажано зменшувати витрати на 

підприємстві шляхом суміщення професій, ліквідації невиробничих витрат з фонду 

оплати праці робітників шляхом поліпшення організації виробництва. Змінити 

структуру реалізації продукції у бік збільшення питомої ваги більш рентабельних 

виробів та інше.  
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